Доброе утро!
Естествознание (химия) – 1 час
Кислородосодержащие углеводороды.
Предельные одноатомные спирты
Задание 1. Изучить теоретический материал по теме по https://www.youtube.com/watch?v=q41DqPeOHUY&list=PLZD7dfTuRHAkljzQ-z2HItfnDswB0CQOF 
Запишите в тетради!
1. Определение и общая формула предельных одноатомных спиртов
2. Гомологический ряд предельных одноатомных спиртов
3. Номенклатура спиртов  и изомерия спиртов 
4. Классификация спиртов
Задание 2. Изучить химические свойства спиртов, записав их в тетради.
Химические свойства спиртов
Свойства органических веществ определяются их составом и строением. Спирты подтверждают общее правило. Их молекулы включают в себя углеводородные и гидроксильные группы, поэтому химические свойства спиртов определяются взаимодействием друг на друга этих групп.
Характерные для данного класса соединений  свойства обусловлены наличием гидроксильной группы.
Все реакции для удобства можно разделить на несколько групп:
Реакции, идущие с вытеснением атомов   Н.  из группы ОН.
1 Взаимодействие спиртов со щелочными и щелочноземельными металлами
2 СН3 –ОН + 2Na → 2 СН3 –ОNa + H2↑
Метанол                  метилат натрия
2 СН3 –СН2 - СН2 -  ОН + 2Na → СН3 –СН2 - СН2 - ОNa  + H2↑
Пропанол                                       пропинат натрия
Обратите внимание!
Образованные в результате реакции вещества (метилат, пропинат) – называют алкоголяты (от названия спиртов - алкоголей). 
https://paramitacenter.ru/index.php?q=content/eksperiment-po-himii-vzaimodejstvie-spirtov-s-metallicheskim-natriem - видео опыт 
Реакции, идущие с отщеплением всей группы ОН.
1. Взаимодействие спирта с галогеноводородами (HCl, HBr, HI)  - образуются галогеналкилы. 
СН3 –[ОН + H]-Cl → СН3 – Cl + HOH  (H2O) 
Метанол                хлористыйй метил  (хлорметан) 
СН3  - СН2 -  [ОН + H]-Br → СН3  - СН2 -  Br + HOH  (H2O)
Этанол                             бромистый этил (бромэтан)
Обратите внимание! 
В реакции от спирта отщепляется вся группа ОН, а вместо нее встает галоген из галогеноводорода. Продукт, образованный в реакции называют =- галогеналкил. 
2. Межмолекулярная дегидратация спиртов - отщепление молекулы воды от двух молекул спиртов при нагревании в присутствии В результате реакции образуется – простой эфир. 
Дегидратация - это отщепление молекулы воды. 
Межмолекулярная – так как молекула воды отщепляется от двух молекул спиртов. 
[image: C:\Users\Анна\Desktop\дистанцион 2020-2021\дегидратация-спиртов.png]
СН3  - СН2 - [ОН + Н]О- СН2 –СН3 → СН3  - СН2 - О- СН2 –СН3 + HOH  (H2O)
Этанол                        этанол                  диэтиловый эфир
Обратите внимание! 
Название эфира складывается из названия тех спиртов, из которых он образован. В примере, приведенном выше для реакции взяты две молекуля этилового спирта (этанола) – поэтому эфир диэтиловый (приставка –ди – это 2).
В реакию могут вступать два разных спирта, например:
СН3  - СН2 - [ОН + Н]О–СН3 → СН3  - СН2 - О- СН3 + HOH  (H2O)
Этанол                    метанол         метилэтиловый эфир 
Обратите внимание!
Если эфир образован из двух разных спиртов, то в названии сначало указывается радикал от более простого спирта ( в примере метанола), а затем более сложного (этанола).
От одного из спиртов отщепляется группа ОН, а от другого  только Н.  
3. Внутримолекулярная дегидратация спиртов происходит при нагревании спиртов в присутствии водоотнимающих средств до более высокой температуры, чем температура межмолекулярной дегидратации. В результате  образуются алкены.
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Этанол                                                   этилен 
Рассмотрим  как протекает данная реакция:
 СН2 -  СН2   →  СН2 = СН2   + HOH  (H2O)
[НО   Н]
Обратите внимание!
Молекула воды отщепляется у атома углерода, при котором находится группа –ОН и атома водорода у рядом с ним стоящего атома углерода.  Двойная связь образуется между этими же атомами углерода. 
Название алкена происходит от названия соответствующего спирта. 
Таким образом, при межмолекулярной дегидратации образуются простые эфиры, а при внутримолекулярной – алкены (этиленовые углеводороды). 
Горение спиртов. 
Горение – это реакция окисления веществ кислородом.  Как и при горении всех органических веществ, при горении спиртов всегда образуются два продукта : углекислый газ – СО2 и Н2О.
Обратите внимание на правила расстановки коэффициентов в уравнении.  Для реакции горения не нужно писать спирт в структурной формуле. Удобнее для уравнивания писать эмпирическую формулу. 
С5Н11ОН +    О2 →    СО2  + Н2О.

Алгоритм:
1. Уравняем атомы углерода, поставив в правой части, перед формулой 
СО2 коэффициент 5. 
С5Н11ОН +    О2 →    5 СО2  + Н2О.
2. Уравняем атомы водорода: слева в молекуле спирта 12 атомов водорода, а слева только 2 (в воде). Коэффициент необходимо поставить перед Н2О. Чтобы узнать какой коэффициент поставить перед водой нужно 12/2 = 6
С5Н11ОН +    О2 →    5 СО2  +6 Н2О.
3. Последним всегда уравнивают кислород. Считаем кислород справа в уравнении: в 5 СО2   (5·2 = 10),  в  6 Н2О. (6· 1=6). Таким образом, в правой части уравнения 10+6 =16 атомов кислорода.
В левой части кислород находится в двух веществах: в С5Н11ОН и О2. Уравнивать будем О2. 
Важно! Чтобы правильно уравнять кислород необходимо от 16-1 = 15 (1 – так как один кислород в спирте). Теперь 15/2 = 7,5 (2- количество атомов кислорода слева).
С5Н11ОН +   7,5 О2 →    5 СО2  +6 Н2О.
В органической химии допустимы дробные коэффициенты и уравнение можно так и оставить.
Для того, чтобы не было дробных коэффициентов, можно все коэффициенты умножить на 2.
2С5Н11ОН +   15 О2 →    10 СО2  +12 Н2О.
Задание 3. Используя материалы урока, выполнить задания для самостоятельной работы 
	Вариант 1
	Вариант 2

	1.Написать реакцию взаимодействия бутанола-1 с натрием. Назвать полученное вещество.
2. Написать реакцию взаимодействия пропанола-1 с HCl. Назвать полученное вещество. 
3. Написать реакцию межмолекулярной дегидратации двух спиртов: бутанола-1 и пропанола-1. Дать название полученному простому эфиру.
4. Написать реакцию внутримолекулярной дегидратации пентанола-1. Дать название полученному соединению.
5. Написать реакцию горения бутанола-1. 
	1.Написать реакцию взаимодействия пентанола-1 с натрием. Назвать полученное вещество.
2. Написать реакцию взаимодействия бутанола-1 с HCl. Назвать полученное вещество.
3. Написать реакцию межмолекулярной дегидратации двух спиртов: пентанола-1 и бутанола-1. Дать название полученному простому эфиру.
4. Написать реакцию внутримолекулярной дегидратации гексанола-1. Дать название полученному соединению
5. Написать реакцию горения пентанола-1.



Критерии оценивания:
Каждое правильно выполненное задание оценивается в 1 балл.
Домашнее задание по химии:
1. Изучить теоретический материал по теме «Предельные одноатомные спирты» и записать в тетради уравнения, характеризующие химические свойства спиртов.
2. Выполнить в тетради самостоятельную работу по химическим свойствам спиртов. Обратите внимание, что все уравнения рассмотрены в теоретической части урока. Прислать для проверки выполненные задания 26.01. к 15.00.





















Естествознание (биология) – 1 час
Гипотезы происхождения жизни на Земле. 
[bookmark: _GoBack]Задание 1. Выполнить тестовые задания
	Вариант 1
	Вариант 2

	1. Совокупность свободно скрещивающихся особей одного вида, которая длительно существует в определенной части ареала относительно обособленно от других совокупностей того же вида, называется:
1. Вид  
2. Популяция
3. Сорт
4. Колония
2. Генетическому критерию вида соответствует утверждение
1) оперение самки и самца утки кряквы различно
2) нерест популяций форели происходит в разное время
3) лютик едкий и лютик ползучий имеют разные ареалы
4) виды-двойники малярийного комара имеют разный набор хромосом
3. К какому критерию вида относят особенности внешнего и внутреннего строения полевой мыши?
1. Морфологическому
2. Генетическому
3. Экологическому
4. Географическому  
4. К какому критерию вида относят совокупность факторов внешней среды, к которым приспособлен белый медведь?
1. Морфологическому
2. Генетическому
3. Экологическому
4. Географическому
5. Найдите название критерия вида в указанном перечне
1) цитологический
2) гибридологический
3) генетический
4) популяционный
6. Физиологический критерий вида проявляется у всех его особей в сходстве
1) процессов жизнедеятельности
2) строения и формы хромосом
3) химического состава
4) внешнего и внутреннего строения
7.  Примером внутривидовой борьбы за существование являются отношения:
1. Черных тараканов между собой
2. Черных и рыжих тараканов
3. Черных тараканов с ядохимикатами
4. Черных тараканов и черных крыс
8.  Какая форма естественного отбора действует при постепенно изменяющихся  условиях окружающей среды?
1. Стабилизирующий естественный отбор
2. Движущий естественный отбор
3. Разрывающий естественный отбор
4. Дизруптивный естественный отбор

9. Установите соответствие между признаком животного и направлением эволюции, которому он соответствует
Признак животного
А) редукция органов зрения у крота
Б) наличие присосок у печеночного сосальщика
В) возникновение теплокровности
Г) возникновение 4-х камерного сердца
Д) утрата нервной и пищеварительной системы у свиного цепня
Е) уплощенное тело камбалы
Направление эволюции
1) ароморфоз 
2) идиоадаптация 
3)  дегенерация 
Данные занести в таблицу:

	Направление эволюции
	Признак животного


	ароморфоз
	

	идиоадаптация
	

	дегенерация
	



	 1. Структурной единицей вида является…
1. Особь
2. Популяция
3. Колония
4. Стая
2. Морфологический критерий вида основан на
1) сходстве внешнего и внутреннего строения особей
2) сходстве всех процессов жизнедеятельности у особей
3) специфичном для каждого вида наборе хромосом
4) однообразии факторов среды обитания вида

3. К какому критерию вида относят характерный для Человека разумного набор хромосом: их число, размеры, форму?
1. Морфологическому
2. Генетическому
3. Экологическому
4. Географическому
4. К какому критерию вида относят произрастание Рябчика крупноцветного в лесах на скалистых местах?
1. Географическому
2. Морфологическому
3. Экологическому
4. Этологическому
5 .Критерий, в основе которого лежит сходство процессов жизнедеятельности у особей вида, называют
1) физиологическим
2) генетическим
3) морфологическим
4) биохимическим
6. К какому критерию вида относят область распространения северного оленя
1) экологическому
2) генетическому
3) морфологическому
4) географическому
7. Какой формой борьбы за существование является поедание речным окунем своих мальков?
1. Межвидовой
2. Внутривидовой
3. С неблагоприятными условиями среды
4. Внутривидовой взаимопомощи
8. Какая форма естественного отбора направлена на сохранение особей, ведущих к меньшей изменчивости средней величины признака?
1. Движущий естественный отбор
2. Разрывающий естественный отбор
3. Стабилизирующий естественный отбор
4. Дизруптивный естественный отбор
9. Установите соответствие между признаком животного и направлением эволюции, которому он соответствует
Признак животного
А) возникновение полового размножения
Б) образование у китообразных ластов
В) возникновение многоклеточности
Г) возникновение автотрофного способа питания
Д) превращение листьев в колючки у растений пустынь
Е) утрата листьев, корней и хлорофилла у повилики
Направление эволюции
1) ароморфоз 
2) идиоадаптация 
3)  дегенерация 
Данные занести в таблицу:

	Направление эволюции
	Признак животного


	ароморфоз
	

	идиоадаптация
	

	дегенерация
	






Критерии оценивания
9 правильных ответов- «5»
7- 6 правильных ответов – «4»
4-5  правильных ответов – «3»
Менее 4 правильных ответов- «2»

Задание 2. Изучить теоретический материал по теме урока, пройдя по ссылке https://www.youtube.com/watch?v=1irxpNeTWug – гипотезы о происхождении жизни (видео урок)
https://ppt-online.org/354224 - взгляды и гипотезы о происхождении жизни на Земле (презентация).
Задание 3.  Выписать в тетрадь название основных теорий о происхождении жизни на Земле и отразить их сущность. Вами может быть использован материал презентации для описания гипотез. 

Домашнее задание:

1. Выполнить тестовые задания по вариантам и прислать для проверки 26.01. к 15.00.
2. Заполнить таблицу по презентации. Материалы таблицы будут использованы для опроса. Таблицу не присылать!


Распределение вариантов
	1 вариант
	2 вариант

	Абрамова А.
Андросова С.
Валеева М.
Жидких Е.
Контяева Н.
Крючко А.
Кушнарева М.
Маюн А.
Михайлова А.
Пасюк Д.
Решетников Е.
Слюсарева М. 
	Андрейченко К.
Березина А.
Гридягина С.
Занько М.
Королева Е.
Кузнецова Н.
Лаврентьева В.
Мелконян М.
Пасеева А.
Пескова Д.
Рябовол Э. 
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